



www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru

Читайте в следующих номерах



Качество картинки «цифровое», а содержание...

Интеллектуальный декабрь под эгидой «Альбуса»



ТОЛЬКО У НАС!

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

## Открыто и честно

— именно так можно охарактеризовать разговор, состоявшийся в субботу в резиденции Главы РСО-А на встрече Вячеслава БИТАРОВА с главными редакторами ведущих печатных и электронных информационных изданий и посвященный итогам уходящего года.

Руководитель республики проинформировал собравшихся о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития РСО-А на период до 2030 года, дал оценку состоянию дел в других жизненно важных сферах, таких, как культура, спорт, освоение горных территорий и так далее.

Естественно, главным, волнующим всех вопросом стала ситуация, складывающаяся вокруг завода «Электротинк».



— Считаю, — отметил глава, — что переговоры по «Электротинку» проходили конструктивно, во взаимопонимании, и в ходе последней встречи с Искандаром Махмудовым были обсуждены вопросы дальнейших действий и выработки «дорожной карты», а также социальной сферы, судьбы сотрудников завода. И, конечно же, многие темы еще будут обсуждаться в процессе деятельности рабочей группы, прорабатываться и совместно с руководством завода решаться. Сейчас стоит вопрос о закрытии завода и постановке его на консервацию. Это не быстрый процесс. Нужно сперва проект подготовить, что займет от нескольких месяцев до полугода, затем утвердить его в федеральном Ростехнадзоре и так далее.

— Кроме того, — подчеркнул Битаров, — остаются проблемы с клинкером. У меня была встреча с представителями бизнеса, которые занимаются переработкой данных отходов. Они заинтересованы в решении вопроса по клинкеру, который находится на территории «Электротинка», а также в переработке хвостохранилища, вернее, того, что там скопилось. Ну, и самое главное в этой ситуации — судьба рабочих. Я обратился к бизнес-сообществу за содействием и по этой части, и надеюсь, что найдутся такие люди, которые обязательно позаботятся о сотрудниках, предложат им работу. Отслеживаем ситуацию и по Алагирскому заводу сопроптивлений, там тоже нужны грамотные кадры. А на «Электротинке» — целые династии квалифицированных работников.

Встреча продолжалась несколько часов, обсужден был широкий спектр вопросов, связанных с развитием г. Владикавказ и республики в целом.

Подробнее о пресс-конференции — в одном из номеров «СО».

Соб. инф.

## И ХОЧЕТСЯ, И КОЛЕТСЯ

Несмотря на обилие в продаже искусственных елок, которые уже и не отличишь внешне от настоящих, горожане в основной своей массе продолжают отдавать предпочтение лесным елям и соснам. А спрос рождает предложение. Елочные базары, ежегодно открывающиеся во Владикавказе, предлагают большой выбор лесных красавиц как по габаритам и внешнему виду, так и по цене.

Поскольку Новый год не за горами, вчера вновь открылись елочные базары. На некоторых побывали корреспонденты «Северной Осетии». Елочная площадка на проспекте Доватора, недалеко от магазина «Румынская мебель» — традиционное место торговли елками. Здесь вчера продавали их четыре предпринимателя. Несмотря на то что до праздника еще две недели, были и первые покупатели — молодая семья с ребенком, которому старшие доверили выбор. Девочка долго рассматривала деревца, которые показывали ей родители. Наконец, остановилась на самом пушистом средних размеров. Продавцы аккуратно обвязали покупку шпагатом, чтобы она не замялась, и предложили ее нести. Обе стороны остались довольны друг другом.

— А вы не хотите купить себе елку? — обратились молодые ребята к нам.

— Нет, мы пока «мониторим» елочную торговлю, — отвечаем мы.

— Но, возможно, совершим у вас покупку. Позже. А откуда елки?

— Из Пензенской и Ульяновской областей. Хотели еще заехать во Владимирскую, но тогда пришлось бы делать большой крюк, да и времени не было. В принципе то, что привезли — хороший товар. Оцените сами!

Елки и впрямь хороши. Пушистые, симметричные, густо усыпаны смолотистыми ветками. В основном средних и больших размеров. И разброс цен значительный. Начиная от 700 рублей до 3 тысяч.

Есть и большие сосны по 5 тысяч — для учреждений и организаций. Хотя на отдельные деревца могут быть и скидки по цене, если хорошо поторгаться. Но в самом начале торгового периода продавцы назнача-

ют максимальную стоимость.

— Работаем прозрачно, честно, по закону, — заверяют продавцы.

Самый большой елочный базар — у парка «Олимпийский». Насчитали здесь более двух десятков торговых площадок. Елки — самые разные. Начиная от цветных оттенков — желтоватых, темно-зеленых, с голубизной и кончая конфигурацией и размером растений. Кое-где, учитывая холодную погоду, продавцы установили обогреватели, то и дело подходя к ним поближе, чтобы погреться. На лицах предпринимателей — задумчивость и какая-то отрешенность. Наверное, из-за отсутствия покупателей. Завидев нас, оживляются: «Купите, отличные елки!» Цены ненамного отличаются от тех, что на предыдущем базаре: также от 700 до 2 тысяч рублей. У других, по соседству, от 800 до 3000 рублей, в зависимости от размера и внешнего вида деревца.

Услышав, что елку не покупаем, продавцы огорчаются: «Стоим с 8 утра, и ни одного покупателя. Несколько человек подошли, спросили, сколько стоят елки, и пошли дальше».

— А откуда, кстати, ели? — интересуемся у продавцов.

— Из Ульяновской области. На прошлые успокаиваем продавцов, время рабочее, мол, потому и покупателей мало. Вечером продадите свои первые елки.

Лесные красавицы, которые продаются на елочных базарах, привозные. На поруку местных хвойных деревьев, в частности, растущих на территориях государственного заповедника и национального парка, наложен запрет.



Хотя здесь немало по-настоящему роскошных экземпляров елей и сосенок. А через три года вырастут деревца, посаженные в лесном питомнике, заложенном Министерством природных ресурсов и экологии Северной Осетии.

Четко отслеживает завод и регистрацию завозимых в республику елок Управление Россельхознадзора по КБР и РСО-А.

— Предприниматели, которые везут к нам елки, должны ставить управление в известность о завозе новогодних деревьев, — говорит старший государственный инспектор отдела надзора в области карантин растений, семеноводства и качества зерна Елена Лысенко.

— И в основном это требование выполняется. Завозимые ели и сосны должны иметь соответствующие сопроводительные документы, подтверждающие законность происхождения товара, гарантировать его безопасность, отсутствие карантинных объектов. Вот смотрите, перечень предпринимателей, которые сообщили нам о завозе

своего груза в республику и адреса происхождения елок. Жители Ирафского района В. К. Темираев и В. Г. Сажиев привезли, соответственно, из Брянской и Ульяновской областей 750 и 500 деревьев. Жители Ольгинского Г. А. Дагоев и А. Т. Цидугоев завезли — первый из Ульяновской области 500, а второй — из Пензенской области — 1300 елок. В. Г. Плиев из Пригородного района доставил 1200 елей из Башкортостана. Все это — традиционные адреса происхождения завезенных к нам новогодних деревьев. Но есть информация и о том, что ряд предпринимателей также завезли елки из Пензенской, Брянской и Ульяновской областей, однако еще не поставили нас об этом в известность. Мы планируем рейды по местам торговли елками, и к тем, кто решил утаить происхождение своего товара, применим административное наказание. Так что, господа-продавцы, уважайте Закон!

У. КОЗЫРЕВ, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

## Почему я выписываю «СО»

Яна ДЖИОЕВА, заместитель главы АМС МО — Пригородный район:

— С «Северной Осетией» не расстаюсь уже много лет: навык чтения выработался благодаря отцу, который до сих пор ни дня не проводит без главной республиканской газеты. Привычка читать «СО» регулярно прижилась, когда начала работать в Пенсионном фонде Пригородного района — было очень важно следить за решениями Правительства и Парламента РСО-А. На тот период времени социальные сети не были так активны, как сегодня: не было ни «Инстаграма», ни других интернет-ресурсов, где сегодня выкладывается вся информация о событиях, происходящих в республике и за ее пределами. Поэтому «СО» была одним из официальных источников информации. И сейчас я доверяю этому изданию — настоящей летописи нашей республики. Но предпочитаю ее не только по этой причине. Газета — надежный и проверенный временем источник. Не думаю, что Интернет способен его заменить. Я люблю держать газету в руках, равно как и книгу, чувствовать запах полиграфической краски. Этого не заменят никакие электронная книга и интернет-ресурс.

Вопреки всем тем, кто говорит, что время печатной прессы прошло, расскажу случаем из жизни. Помню, одна моя знакомая находилась в командировке в Москве. Там она попала в больницу и некоторое время не могла выехать в республику. Мне также предстояла командировка в столицу, и я заинтересовалась, что захватить ей отсюда. Она попросила последние номера «Северной Осетии». И для меня это показатель востребованности: газета всегда отличалась многообразием материалов, на ее страницах отражаются все значимые события. Не забывает редакция и об обратной связи со своими читателями, что очень важно.

Одним словом, выписываем, читаем, любим всей семьей. Вот и в эту подписную кампанию, не изменяя сложившейся традиции, обязательно подпишусь на газету.



Алина АКОЕФФ.

## Вашем доме будет елка?

В. ШЕВЧУК, дизайнер:

— На каждый Новый год мы покупаем елку (со-ну) для детей. Они ее очень любят. По поводу искусственной также стоял вопрос. Одно время собирались купить, но не очень понравился выбор, да и цены были слишком высоки. Пришлось покупать натуральную.

В этом году, скорее всего, тоже поставим такую елку. Они уже появились в продаже, но покупать пока, думаю, рано: могут быстро высохнуть. У нас в квартире тепло.

Завалились и елочными игрушками. Старых, из стекла, осталось мало, разбитых. Теперь им на смену пришли пластмассовые, красивые, но те, из стекла, были все же лучше.

Марина КАЛПАГОВА, воспитатель:

— А разве может быть Новый год без елки? В двадцатых числах декабря в нашем доме появляется зеленая красавица. Каждый год даю себе обещание, что летом, во время скидков, приобрету искусственную ель, чтобы не вносить свой вклад в уничтожение природы. Но, увы, появляются другие непредвиденные расходы, и покупка откладывается. А с другой стороны — количество вырубленных елок бывает таким большим, что каждое дерево жалко. Пусть лучше оно порадует домашнего, чем окажется выброшенным, так и не выполнив своего предназначения.

Юлия СТАРЧЕНКО, руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по РСО-А:

— Уже в начале декабря мечтали с детьми о новогоднем настроении. Поэтому решили поставить елку сразу же, как только они появятся, и максимально высокую. И вот мы обладаем трехметровой красавицей — благо потолки позволяют. Первый опробовал елку кот. Еще у нас с детьми традиция: каждый год покупать несколько новых игрушек. Так что елка у нас далека от европейских стандартов, где все в одном стиле и тоне, зато ее можно рассматривать бесконечно. И да, я не признаю искусственные елки.

Алла ГАТЦИЕВА, домохозяйка:

— Обязательно. Единственный вопрос в том, какую елку мы поставим — живую или искусственную. Хочу, конечно, настоящий праздник с

новогодним запахом хвои. Но многое зависит от кошелка. Впереди много новогодних трапез: подарки близким, развлечения, да и новогоднее меню надо продумать.

Диана САЛБИЕВА, выпускающий редактор «Ногдзау»:

— Я новый сотрудник в журнале «Ногдзау», очень люблю свою работу и поэтому хочу, чтобы наш кабинет был празднично украшен. Мы нарядили маленькую елочку еще неделю назад, специально заказав стеклянные игрушки с логотипом журнала.

О. ХЕТАГУРОВА, многодетная мать:

— Елки пока нет, но будет — живая, пушистая, пахнущая Новым годом. Дети всегда ждут не дождутся, когда эта красавица войдет в дом и принесет настоящее праздничное настроение. Официальных елочных базаров, думаю, в городе будет достаточно, и, надеюсь, зеленые насаждения на улицах не пострадают от взрывов, калечащих деревьев...

Р. ИВАНОВА, служащая г. Моздок:

— Вот уже много лет устанавливаем искусственную елку. Празднично, нарядно, красиво, практично. Хотя некоторая грусть по тем временам, когда «лесную гостью» ходили покупать чуть ли не всей семьей, присутствует.

Тимур ВАЛГАСОВ, учащийся школы «Диалог»:

— Каждый год 25 декабря мы собираемся всей семьей и ставим искусственную елку, она большая, красивая, мы наряжаем ее в белых и синих тонах либо в золотом и красном. Елка обычно стоит у нас примерно до середины января. Это ужасно, что ежегодно вырубается огромное количество деревьев, сколько себя помню, у нас всегда была искусственная ель.

Алиса АЛБОРОВА, редактор выпуска газеты «Растизнад»:

— Я категорически против вырубки деревьев. Праздник длится всего несколько дней, а ель растет не один год. И очень жаль наблюдать картину, когда после праздника ели становятся никому не нужными и валяются вдоль дорог... Зачем губить растения, когда можно поставить искусственную ель? Мы ставим такую, она ничем не хуже, чем настоящая.

## Осетия день за днем

♦ **НАГРАДА ЗЕМЛЯКУ.** Указом Президента РФ Владимира Путина генерал-лейтенант Хасан Калоев награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени с изображением медалей за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга. Наш земляк командовал 41-й общевойсковой армией в Новосибирске, а в июле 2015 года стал заместителем командующего войсками ЦВО в Екатеринбург. В августе был назначен первым заместителем начальника объединенного штаба ОДКБ.

♦ **НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ!** Сегодня в 15:00 во Дворце детского творчества во Владикавказе состоится учредительное собрание общественной организации «Комсомол Осетии». Вход свободный.

♦ **ШКОЛА ТРАДИЦИИ.** Сохранить и приумножить традиции осетинского народа — именно на это нацелена школа «Ирон аьдгау» («Осетинские обычаи»). Лекторами здесь станут историки, краеведы, специалисты в различных областях, которые будут знакомить всех желающих с историей родного края, ритуалами и обрядами осетин. Обучение организовано МОД «Высший совет осетин».

♦ **ТЕРМИНАЛ ОТ БИЗНЕСА.** Компания «Аэропорт Геленджик», выкупленная банком ВТБ и владельцем «БТК Групп» Тимуром Боллоевым у «Базэл Аэро», построит новый терминал. Аэровокзальный комплекс планируется создать за 1,5–2 года.

♦ **ЗДЕСЬ БУДЕТ ХРАМ...** В городе Квайса Южной Осетии идет строительство Храма Святого Георгия. Уникальность строения заключается в том, что он будет облицован красным природным камнем — андезитом, который добывают близ святого места села Кобет. Строительство ведет предприниматель-миланец Альберт Джусоев.

♦ **ТЕЛЕСЕЗОН ТАЛАНТА.** Юная телеведущая, участница программы «Лучше всех» Николь Плиева стала участницей седьмого сезона сериала «Склифосовский». Съемки нового сезона популярной картины начались в июле 2018 года.

♦ **О СРЕДЕ, И НЕ ТОЛЬКО...** Во Владикавказе на базе ресурсного центра поддержки добровольчества «Добровольцы Кавказа» прошло первое организационное совещание, посвященное созданию Республиканского центра компетенций по вопросам городской среды Министра России.

♦ **ЛУЧШИЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ.** Два коллектива из Северной Осетии стали лауреатами IV Всероссийского хорового фестиваля. Музыканты представили «пенам жюри традиционные осетинские обрядовые песни с инсценировками и народной музыкой в обработке. По итогам фестиваля хор «Арион» стал лауреатом I степени в номинации «Детские профессиональные народные коллективы», а хор национальной песни, войдя в восьмерку лучших, получил приз зрительских симпатий. В конкурсе приняли участие хоровые коллективы из 82 регионов

## СТРАНА И МИР В СТРОКЕ

♦ Россияне тратят почти треть (31,2%) бюджета на продукты. Такие результаты исследования РИА «Новости». Это на 1,1% меньше, чем в прошлом году.

Агентство «РИА Рейтинг» провело исследование структуры расходов жителей Европы, России, Казахстана и Турции. Использовались данные национальных статистических служб и Росстата, а также МВФ.

Меньше всего на еду тратят жители Люксембурга — 8,7% бюджета. Далее идут Великобритания (10%), Нидерланды (10,6%), Ирландия, Финляндия, Австрия, Норвегия и Швейцария (у всех — менее 12%).

Наибольшая доля расходов у граждан постсоветских стран и государств Восточной Европы. Россия заняла в рейтинге 31-е место по соседству с Черногорией и Литвой.

Замыкает рейтинг Украина, жители которой «проедают» 50,9% бюджета. Более 40% расходов приходится на продукты питания у жителей Казахстана и Молдавии.

Также эксперты «РИА Рейтинг» утверждают, что в большинстве случаев есть обратная связь между ВВП на душу населения и долей расходов на еду. Как правило, чем меньше у граждан эта статья расходов,

тем выше уровень жизни семей. Остальные деньги жители богатых стран тратят на рестораны, развлечения, путешествия, обустройство дома и образование. Больше всего тратят на общественное питание и гостиницы жители Швейцарии (10,8% бюджета).

Факт подписания документа изданию подтвердил представитель Силуанова Андрей Лавров.

Согласно директиве спустя десять дней после ее получения компания должна созвать совет директоров, а госпредставители — проголосовать по ней.

В перечень попадают компании, где государство выступает контролирующим акционером и имеет большинство голосов в совете директоров, объяснил руководитель департамента по взаимодействию с органами государственной власти PRMG в России и СНГ Антон Усов.

«После одобрения на совете директоров госкомпания должна за два месяца подготовить и утвердить план перехода до 2021 года преимущественно на российский софт, гласит директива: конкретные действия и сроки поэтапного импортозамещения, бюджеты, KPI, ответственного за переход», — пишут «Ведомости».

Кроме того, госкомпания должны поставить все эти задачи перед дочерними предприятиями, в которых им принадлежит более 50 процентов уставного капитала, и ежеквартально отчитываться перед министерством.

Лидеры — Швеция (18,7%), Великобритания (13%) и Австрия (11,5%). Причем у первых двух доля расходов на досуг и культуру даже превышает долю расходов на еду.

Россия находится в середине списка со значением в 6,9%. Самая низкая доля у жителей Молдавии (1,3%). Также менее 2% расходов тратят на досуг и культуру в Македонии (1,8%), Казахстане (1,9%) и на Украине (1,9%).

Алина АКОЕФФ.



Далее в номере

Стремиться к нулевой смертности на дорогах

стр. 2

Резиденция Деда Мороза открылась во Владикавказе

стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 18 декабря по республике ожидается облачная погода, местами небольшие осадки, ночью и утром местами туман, гололед. В горах выше 1500 метров лавоопасно. Температура воздуха по республике от -3 до +2, во Владикавказе — 0 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход	7:26
закат	16:26
ДОЛГОТА ДНЯ	9:00
Луна в Тельце	растет
ЛУННЫЙ ДЕНЬ	(2 фазы)
11 13:54 12	

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	66.621	+0.19
€	75.38	-0.01

# СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Не по-зимнему теплой и солнечной, а главное, насыщенной значимыми мероприятиями выдалась пятница, 14 декабря, в Ирафском районе. В первой половине дня в Сурх-Дигоре и Лескене в торжественной обстановке были открыты общественные территории, благоустроенные в рамках партийного проекта «Единой России» «Городская среда».

В Сурх-Дигоре на Аллее Славы, где установлен бюст пламенному революционеру, герою Гражданской войны Хаджимару Гетоеву, выполнены работы по обновлению асфальтового покрытия, укладке брусчатки, установке современных элементов освещения, паркетов, новых лавочек, урн, разбивке газонов.

Глава муниципального образования Ирафский район Батраз Хидиров поздравил жителей села, поблагодарил партию «Единая



жителей села еще больше, ибо теперь есть где общаться, культурно проводить свой досуг. А возможности для этого значительно расширяются после сдачи в эксплуатацию сельского Дома культуры, который сейчас капитально ремонтируется.

располагаются администрация села, сельский Дом культуры, библиотека, детский сад и многоквартирный жилой дом, преобразился, принял респектабельный вид – территория заасфальтирована, установлены современные элементы освещения, новые лавочки, разбиты газоны...

В тот же день эстафету торжественных церемоний принял Толдзгун. В этом небольшом селении в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» построен новый фельдшерско-акушерский пункт. В открытии ФАПа приняли участие председатель правительства республики Таймураз Тускаев, заместитель председателя правительства – министр здравоохранения РСО-А Тамерлан Гогичаев, министр строительства и архитектуры Таймураз Касаев, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Казбек Марзов, глава Ирафского района Батраз Хидиров и другие ответственные лица.

Таймураз Тускаев в своем выступлении отметил: «В республике планомерно создаются условия для комфортного проживания сельчан. Во всех районных центрах, небольших селах строятся, ремонтируются объекты образования, здравоохранения, культуры, иные образовательные центры. Потому что это – основа нашего будущего».

Завершая свое выступление, Таймураз Русланович выразил уверенность, что в новом фельдшерско-акушерском пункте будут царить доброжелательное отношение, тепло и уют, но самое главное – здесь будут помогать людям, сохранять и укреплять здоровье наших гражданам. С появлением нового комфортабельного объекта здравоохранения присутствующих поздравили вице-премьер – министр здравоохранения Тамерлан Гогичаев, глава МО Батраз Хидиров. От имени жителей с. Толдзгун гостей поблагодарили Хасан Хамцаев.

После того как перерезали ленточку, присутствующие осмотрели помещения. Увиденное произвело впечатление. В новом ФАПе стало просторно, есть кабинет для приема, прививочный, процедурный, смотровой, технические кабинеты.

«Комплектация фельдшерско-акушерского пункта позволит проводить первичную диагностику, диспансеризацию детей и взрослых, оказывать первую неотложную помощь и проводить необходимые стандартные процедуры», – проинформировал нас главный врач центральной районной больницы Тамерлан Бесолов.

А. БЕСОЛОВ.



Внучка героя Гражданской войны Лидия Гетоева с удовольствием приняла участие в открытии новой благоустроенной зоны в Сурх-Дигоре.

Россия» за реализацию проектов, которые направлены на улучшение условий жизни людей. «В этом году в рамках партийного проекта в нашем районе были благоустроены четыре объекта, кроме Сурх-Дигоры и Лескена, приведены в порядок дворы двух многоквартирных домов в райцентре. На эти цели из федерального и регионального бюджетов было выделено 8 миллионов рублей».

Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Тимур Ортабаев отметил, что территории, благоустраиваемые в рамках проекта «Городская среда», выбираются самими жителями путем голосования. Это укрепляет надежду, что зона отдыха сплотит

В Лескене на торжественное мероприятие по случаю открытия прогнупной зоны собралось очень много людей. С традиционными пирогами старейшина села Казбек Хаев обратился к представителям партии «Единая Россия», руководителям района с благодарственными словами.

К собравшимся со словами приветствия обратились Батраз Хидиров, секретарь местного отделения партии «ЕР» Эльбрус Кудзоев, глава лескенского сельского поселения Артур Текаев.

Многочисленные гости смогли по достоинству оценить комфортабельность территории, которая была благоустроена. Квартал, где

## СОВЕЩАНИЕ

# Резервы пополнения бюджета

Оперативное совещание Председателя Правительства РСО-А с министрами, председателями комитетов и главами районных администраций началось с рассмотрения проектов бюджетов муниципальных образований на 2019 год. Обращаясь к руководителям местной власти, Таймураз ТУСКАЕВ нацелил их на совместную работу с территориальными подразделениями республиканской налоговой службы в части увеличения собственных доходов.

Проекты бюджетов сельских районов республики внимательно изучаются, и можно говорить о том, что резервы все же есть, и их нужно качественно и своевременно использовать. Безусловно, повышенную важность имеют вопросы, связанные с полнотой сбора неналоговых доходов, а именно арендных платежей за землю. Увеличение доходной статьи бюджета дает возможность муниципалитету активно участвовать в федеральных программах, способствующих ремонту, реконструкции и строительству объектов, которые нужны людям и влияют на качество их жизни, – подчеркнул Таймураз Тускаев.

На совещании главы администраций доложили о том, как реализуются две важные программы – переселение из аварийного жилого фонда и формирование доступной городской среды. Как последовало из сообщений, все объекты будут сданы в срок. Таймураз Тускаев также нацелил глав местной власти на постоянный контроль за прохождением осенне-зимнего периода – не должно быть никаких перебоев в поставках тепла в детские сады, школы, поликлиники, больницы, учреждения спорта, культуры и социальной защиты.

Предметом пристального внимания стала ситуация, связанная со своевременной оплатой энергоресурсов, и речь шла о предстоящей детальной сверке потребителей, финансируемых из республиканского и местного бюджетов. Этой работой займутся специалисты районных администраций, их коллеги из министерства жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики и ответственные работники ресурсоснабжающих организаций.

По словам Таймураза Тускаева, важно провести анализ, который бы позволил определить истинные причины появления задолженностей за потребленные газ и электроэнергию, и также нужно понять, что способствует нарастанию долгов. Таким образом, удастся принять важные управленческие решения и снизить остроту проблемы.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

## ПОЛИТИКА

# Партия обновляется...

– об этом в пятницу, 14 декабря, заявили на пресс-конференции руководители республиканского отделения партии «Единая Россия». Событие было посвящено итогам прошедшего 7–8 декабря съезда этого политического объединения.



Руководитель республиканского отделения партии Тимур Ортабаев рассказал об основных темах съезда.

Помимо изменений в уставе партии, за которые проголосовали делегаты съезда, на нем были приняты решение о создании комиссии по этике членов партии и механизм составления рейтинга деятельности депутатов от партии во всех выборных органах.

На все перечисленные также направлены действующие и новые партийные проекты. Среди последних особой новизной выделяется проект по цифровизации партии «Избиратель-депутат», о котором рассказал руководитель исполкома СОРО партии Марат Едзоев.

Его суть – в максимальной открытости и доступности информации о деятельности партии и ее депутатов через современные технологии. Уже действует приложение для смартфонов с названием проекта, с помощью которого можно изучать работу любого депутата от партии, послать ему запрос со своей проблемой или записаться на прием.



Такая же программа предусмотрена и для работы с ней на компьютере. Член генсеата партии, депутат парламента республики Людмила Токаева подробно остановилась на партийных проектах по повышению квалификации не только своих депутатов, но и членов руководящих органов партии. Теперь сверху донизу по всей стране «единороссы» снова пойдут в школу, только теперь – Высшую партийную.

Она дополнит существующую программу внутрипартийного политического образования «Школа актива» и поднимет эту систему на новый уровень.

Руководитель общественной приемной Дмитрия Медведева в нашей республике Роберт Джелиев рассказал о деятельности этой структуры и партпроекте «Качество жизни».

За 10 лет в общественные приемные по всей стране поступило 7 млн обращений граждан, в нашей республике – 10 тыс. По этому показателю с учетом численности населения субъекта общественные приемные партии в Северной Осетии одни из лучших в стране.

В числе партийных новелл также проекты «Политический лидер», «Чистая страна» и грантовая поддержка социальных проектов первичных парторганизаций. Особенностью финансирования последних является их обязательное предварительное одобрение жителями тех сел и городских районов, где проекты будут осуществляться.

Среди действующих партпроектов, по мнению спикера пресс-конференции, лидер – «Комфортная городская среда». В этом году на благоустройство городов и сел республики по нему было израсходовано 153 млн руб.

Обновление прошли городские общественные места – парки и скверы – во Владикавказе, Ардоне, Дигоре, Моздоке, а также десятки дворов многоквартирных домов. Главными достоинствами проекта являются полная защищенность его финансовых средств от направления на другие цели, высокий уровень контроля их использования, а также непосредственное участие жителей благоустраиваемых территорий в утверждении проектных работ, сказал Тимур Ортабаев.

Еще один популярный проект партии – «Малая Родина» – направлен на улучшение сельской социальной инфраструктуры. В этом году по нему в сельских школах республики были построены 6 спортзалов и начат капитальный ремонт Дома культуры с. Цалыка.

Всеволод РЯЗАНОВ.

# СНИЖАЕМ СКОРОСТЬ!

## ЗАСЕДАНИЕ

Непредоставление преимущества в движении, несоблюдение водителями скоростного режима, управление транспортом в нетрезвом состоянии и выезд на встречную полосу – основные причины ДТП в Северной Осетии. Причем первая из них лидирует с довольно большим отрывом. Об этом сообщил начальник Управления ГИБДД МВД по РСО-А Айвар ХУАДОНОВ на заседании правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В январе 2018 года Правительство РФ было утверждена Стратегия безопасности дорожного движения до 2024 года, которая определяет приоритеты в этой области, направления и способы их достижения до указанного срока. Однако, как отметил председатель комиссии, вице-премьер Ирек Томаев, при том халатном отношении всех ответственных лиц к данным им поручениям достичь обозначенных в документе показателей будет невозможно.

Так, если социальный риск, то есть число погибших в ДТП на 100 тыс. населения, по итогам 2016 года составлял 13,8 по стране, то к 2024 году согласно стратегии должен быть снижен до 4. Авторы стратегии хотят, чтобы к 2030 году в авариях на российских дорогах вообще никто не погибал: в документе впервые закреплено «стремление к нулевой смертности». Реализация данного пункта стратегии, как, впрочем, и остальных, возможна лишь с принятием мер по совершенствованию улично-дорожной сети по условиям дорожной безопасности, развитию дорожно-транспортного движения, формированию культуры поведения участников движения и повышению уровня правосознания. Об этом в своем выступлении сказал Айвар Хуадонов, особо подчеркнув, что сотрудниками Госавтоинспекции задокументированы недостатки состояния улично-дорожной сети, предписания о их устранении направлены руководителям дорожно-эксплуатационных и коммунальных организаций республики. И теперь, в конце года, вице-премьер обратится к представителям районных АМС с вполне резонным вопросом: «Почему план по исправлению



координационном совещании у главы республики, вам нужно будет держать ответ. И отсутствие финансов не будет служить оправданием».

Ирек Томаев также обратил внимание на то, что не выдерживаются нормы по нанесению дорожной разметки, по установке дорожных знаков, каждый из которых должен иметь юридическую силу: «Штрафы водителям за нарушение дорожных знаков могут обернуться встречными исками, но, быть может, именно такие санкции и заставят вас ответственно подходить к выполнению всех нормативов».

К слову, сумма штрафов, назначаемых сотрудниками ГИБДД за 11 месяцев 2018 года, составила 223 млн 838 тыс. руб. Из них в республиканский бюджет как фактически оплачен – поступило 134 млн 810 тыс. Остальные переданы на принудительное исполнение в службу судебных приставов.

Следующим вопросом повестки дня стала готовность дорожно-эксплуатационных организаций и коммунальных служб муниципалитетов к работе по обеспечению БДД в зимний период 2018–2019 годов. «На автодорогах регионального и межмуниципального значения до 31 декабря 2018 г. зимним содержанием автодорог занимаются 8 подрядных организаций. С 1 января 2019 г. их количество увеличится до 10, определенных в результате аукциона, проведенного в ноябре-декабре 2018 года, – рассказал заместитель руководителя Комитета дорожного хозяйства РСО-А Георгий Атаров. – Подрядные организации располагают дорожной техникой и материальными ресурсами, необходимыми для расчистки дорог от снега и наледи: 31 комбинированная дорожная машина, по 10 автогрейдеров и автопогрузчиков, 7 экскаваторов, 9 бульдозеров и тракторов, 3400 м³ песка, 795 тонн твердых солей и 1590 тонн пескосоляной смеси». О готовности своих служб к зиме и ее последствиях на дорогах заявили и представители всех районов республики.

Одним из эффективных способов обеспечения безопасности дорожного движения являются ее пропаганда и профилактика аварийности. Год назад в Северной Осетии на базе ПУ № 5 был открыт Республиканский инновационный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. О результатах его деятельности рассказал заместитель образования Алан Аликов. Стоит отметить, что в работе центра используются специальные микроавтобусы, внутри которого есть велосипеды, самокаты, демонстрационные стенды, столы-макеты, элементы улично-дорожной сети. И на данный момент затруднительно его перемещение в Моздокский район, в том числе и из-за высокой финансовой стоимости эксплуатации. Поэтому Ирек Томаев рекомендовал рассмотреть возможность приобретения еще одного такого мобильного центра для Моздокского района.

В заключение заседания вице-премьер еще раз напомнил всем ответственным ведомствам обратить внимание на указанные недоработки и утвердил проект плана работы комиссии на 2019 год.

Мадина МАКОВЕВА.

## СИТУАЦИЯ

# ВЫРУБКА ЗАВЕРШЕНА

В редакцию продолжают звонить горожане, встревоженные вырубкой деревьев в Комсомольском парке Владикавказа. Мы побывали на месте и увидели, что значительная часть акаций, кленов и ясеня спилена, остались только бревна, которые постепенно вывозятся.

По просьбе «СО» ситуацию прокомментировала первый заместитель Северо-Осетинского республиканского отделения Всероссийского общества охраны природы Алевтина ГАЗАЦЕВА:

– К нам тоже поступали сигналы горожан, мы держим ситуацию на контроле. Поскольку территория парка находится в ведении Северо-Осетинского государственного университета, обратились туда. Ответ получили за подписью проректора по РИ и КС Д. А. Камболова. В нем, в частности, сообщается: «Комсомольский парк является частью земельного участка, который принадлежит на праве постоянного (бессрочного) пользования ФГБОУ ВО «СОГУ» и является федеральной собственностью. Деревья парка давно не подвергались санитарной вырубке и обрезке. Неоднократно после порывистого ветра происходило падение ветвей и деревьев на линии электропередачи и пешеходные дорожки, что подвергало опасности жизни и здоровью людей. Кроме того, многие насаждения заражены стволовой гнилью, имеют опасный наклон, потеряны эстетические качества.

Для проведения санитарно-оздоровительных

обследования инженера-лесопатолога I категории Ш. М. Омарова: «На основании договора № 01/Л от 01.08.2018 года на выполнение подрядных работ по лесопатологическому обследованию лесов лесопарковой зоны в черте г. Владикавказа специалисты филиала ФБУ «Рослесозащита» «Центр защиты леса Ставропольского края» провели инструментальное обследование деревьев в количестве 202 штук, произрастающих на земельном участке Северо-Осетинского государственного университета им. К. Л. Хетагурова площадью 18,5718 га.

На участке обследованы деревья пород: береза, тополь, акация, ясень обыкновенный, клен дуб, каштан, ель. 156 деревьев подлежат уничтожению. – Сейчас главное – проконтролировать, чтобы не сплывались здоровые деревья, а обещание посадить новые выполнялось, – продолжает Алевтина Газачева. – Мы получили информацию о том, что научно-производственный центр СОГУ «Бионари-



мероприятий, с целью определения санитарного состояния деревьев заключен договор с федеральным бюджетным учреждением «Российский центр защиты леса» – филиал ФБУ «Рослесозащита» «Центр защиты леса Ставропольского края» на выполнение подрядных работ по лесопатологическому обследованию лесов г. Владикавказа на ул. Ватулина, 44–46 (Комсомольский парк).

Специалистами проведено инструментальное обследование 202 деревьев, из которых 156 признаны аварийными.

С ООО «Мастерсервис» заключен договор на оказание услуг по вырубке аварийных деревьев. Получено и заключение лесопатологического

ум» уже работает над выращиванием собственного посадочного материала. Процесс спливания деревьев завершён.

Относительно беспокойства горожан по поводу того, что здесь могут появиться какие-то коммерческие объекты, мы получили заверения от должностных лиц СОГУ о том, что территория парка в федеральной собственности, и здесь не предусматривается возведение таких объектов. Мы также берем на контроль процесс создания в парке рекреационной зоны.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

## ПРОЕКТ



# Карьера с «Леруа Мерлен»

«Отличная возможность для молодежи проявить себя в компании, где собрались истинные единомышленники, каждый из которых может реализовать свои идеи на практике», – эта мысль стала лейтмотивом «Дня карьеры Леруа Мерлен», который прошел на базе СОГУ. Крупная международная компания – ритейлер, специализирующаяся на продаже товаров для строительства, отделки и обустройства дома, дачи и сада, «входит» в экономику республики и подыскивает кадры, которым готова предоставить возможности для роста и реализации множества инновационных проектов.

За реализацию масштабного проекта на базе Северо-Осетинского университета поблагодарил начальник управления по воспитательной работе, молодежной политике и социальным вопросам Батраз Гудиев, отметивший престижность работы в большой, отлаженной системе компании.

Команда частично сформирована, в ней уже есть выпускники вузов республики, которые и поделились с молодежью впечатлениями о работе и ее преимуществах.

Более подробно компанию представил директор «Леруа Мерлен Владикавказ» Аяз Абдулжелипов, сообщивший, что в инфраструктуре гипермаркета строительных материалов по стране имеется 91 магазин, в которых работают 30 тыс. сотрудников. «Желание работать, стремление к росту в профессиональном плане – вот что прежде всего требуется от нынешней нашей аудитории», – сказал он.

Надо отметить, круг потенциальных сотрудников компании был весьма широк. Молодежь с удовольствием заполняла анкеты, общалась с сотрудниками, задавала вопросы. Дальше все будет зависеть от их инициативности, таланта и умения работать в команде. А компания, судя по всему, станет разрастаться, появится у нее своя инфраструктура с национальным колоритом. Потому что похожих друг на друга проектов у «Леруа Мерлен» просто не существует...

Соб. инф.

СМОТРИ «ЦИФРУ»

# 20 бесплатных телеканалов – в каждом телевизоре Северной Осетии-Алании

## Как подключить цифровое и аналоговое ТВ в одном телевизоре

Прием цифровых и аналоговых телеканалов на один телевизор нужен, если зритель хочет смотреть местные телеканалы наряду с федеральными. Для этого необходима всеполюсная антенна, способная принимать сигналы как в метровом, так и в дециметровом диапазоне. Для настройки просмотра аналоговых телеканалов необходимо подключить антенный кабель к антенному входу цифровой приставки, соединив разъем приставки (RF OUT) с разъемом телевизора (ANT IN) дополнительным антенным кабелем.

Затем с помощью пульта дистанционного управления телевизора нужно установить режим приема телеканала в аналоговом формате (TV), а потом произвести поиск аналоговых телеканалов. Настроить и переключать цифровые телеканалы можно пультом от цифровой приставки в режиме AV.

Также можно использовать разветвитель сигнала (сплиттер). Разветвитель позволяет сохранять связь телевизора с антенной и принимать аналоговое ТВ при отключении приставки.

**А знаете ли вы, что...**  
Оборудование для приема цифрового эфирного телевидения доступно в большинстве магазинов электроники и бытовой техники.

Сегодня на рынке представлены около 2000 моделей телевизоров с поддержкой стандарта DVB-T2. Это большинство всех имеющихся на рынке телевизоров (95% от всех доступных моделей). Минимальная цена телевизора – 5450 рублей.

Ассортимент цифровых приставок стандарта DVB-T2 составляет около 300 моделей. Цена приставки – от 515 рублей, средняя цена – около 1000 рублей.

Цена дециметровой антенны – от 300 рублей.



1. Отключите электропитание телевизора.
2. Подключите антенный кабель к антенному входу цифрового телевизора (или приставки).
3. Подключите электропитание и включите телевизор.
4. В случае с цифровым телевизором зайдите в соответствующий раздел меню настроек телевизора и активируйте работу цифрового тюнера, а в случае с приставкой выберите требуемый источник входного сигнала: HDMI, AV, SCART и др.
5. Произведите автоматический поиск программ, используя инструкцию по эксплуатации. Можно выполнить ручной поиск каналов.

Если у зрителя телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2 (это все телевизоры, произведенные с 2013 года), нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Необходимо подключить к телевизору антенну с помощью кабеля и запустить автонастройку каналов. Для старого телевизора, помимо антенны, нужна цифровая приставка с поддержкой стандарта DVB-T2. В этом случае антенна подключается к приставке, а приставка – к телевизору.

## Как подключить и настроить оборудование для приема цифрового ТВ?

Если у зрителя телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2 (это все телевизоры, произведенные с 2013 года), нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Необходимо подключить к телевизору антенну с помощью кабеля и запустить автонастройку каналов. Для старого телевизора, помимо антенны, нужна цифровая приставка с поддержкой стандарта DVB-T2. В этом случае антенна подключается к приставке, а приставка – к телевизору.

## А знаете ли вы, что...

Одно из важных преимуществ цифрового эфирного телевидения – возможность внедрения интерактивных сервисов. Сегодня телеканалы первого мультиплекса «Первый канал» и «Матч-ТВ» развивают интерактивные сервисы на базе технологии гибридного широкополосного вещания HbbTV. Технология объединяет возможности обычного телевидения и Интернета. Она позволяет зрителям участвовать в голосовании и викторинах, получать дополнительную справочную информацию в прямом эфире.

«Первый канал» определил с помощью этой технологии новых наставников в шоу «Голос»: за них проголосовали зрители. Сейчас в шоу «Голос 60+» зрители могут выбрать наиболее понравившихся исполнителя и члена жюри.

Узнать дополнительную информацию о спортсменах и соревнованиях можно на «Матч-ТВ».

Интерактивные возможности доступны на современных телевизорах с поддержкой стандартов DVB-T2 и HbbTV, а также на старых телевизорах с подключаемой приставкой, поддерживающей эти стандарты.

Бесплатная горячая линия: 8-800-220-20-02  
Сайт: [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф).

# Интернет под облаками

## НОУ-ХАУ

**«Ростелеком» проложил волоконно-оптическую линию связи к высокогорному поселку Верхний Фиагонд и подключил к сети «Интернет» Республиканский центр пульмонологической помощи. Акт выполненных работ после проверки работоспособности сети подписали главный врач центра Батрбек ХАМАТОВ и директор Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» Евгений ГАЛЬЦЕВ.**

Созданная инфраструктура позволит медикам применять новейшие технологии и проводить высокоэффективное лечение, которое теперь могут назначать пациентам специалисты ведущих клиник страны. Благодаря цифровым технологиям в разы повысится качество оказания медицинской помощи, у пациентов появится возможность пользования дополнительными услугами и сервисами, а у врачей – возможность непрерывного профессионального образования и повышения квалификации без отрыва от места работы.

**Артур ЛИГОСТАЕВ, технический директор Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком»:** «Учитывая высокую социальную значимость, руководство «Ростелекома» включило центр



пульмонологической помощи в перечень медицинских организаций первой очереди, планируемых для подключения к сети «Интернет» в текущем году. Для реализации проекта специалисты компании провели 26 км оптики в условиях сложного пересеченного ландшафта горной местности».

До настоящего времени подключение к интернет-сети в поселке происходило только через операторов сотовой связи, что не было достаточным для обеспечения объектов социальной инфраструктуры качественной цифровой коммуникацией.

Т. ДАЧУК.

Валерий ГУРИЕВ, глава администрации Фиагондского сельского поселения Лагирского района: «Пульмонологический центр – единственная на Юге России больница подобного профиля. Ежегодно здесь проходят лечение около трех тысяч человек не только из числа жителей республики, но и из субъектов всего Северо-Кавказского федерального округа и других регионов России. Интернет здесь жизненно необходим! Но важно еще и то, что благодаря проложенной оптике высокоскоростной доступ к Интернету получили сельская школа, Дом культуры и другие социально значимые объекты нашего поселка. «Ростелеком» проделал большую и очень важную работу».

В планах компании до конца года подключить к Интернету медицинские организации в 45-ти сельских поселениях республики. В рамках государственного контракта с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ на территории Северной Осетии «Ростелеком» построит около 100 км волоконно-оптических линий связи.

# К СВЕДЕНИЮ Прибавка к пенсии

**Согласно новому пенсионному закону с 1 января 2019 года размеры страховых пенсий неработающих пенсионеров в Северной Осетии выйдут на 7,05%. При этом на 351 рубль 29 копеек увеличится размер фиксированной выплаты в составе пенсии по старости и составит 5334 рубля 19 копеек, а один пенсионный балл в следующем году будет стоить 87 рублей 24 копейки.**

В целом по России размер повышения страховой пенсии по старости будет колебаться, так как существует ряд факторов, формирующих различия размеров страховой пенсии в субъектах. Отделение ПФР по Северной Осетии обращает внимание граждан, что опубликованный прогноз повышения на «тысячу» вытекает из усредненного размера страховой пенсии по всей стране – 14 тыс. рублей – и не является константой: прибавка у каждого неработающего пенсионера будет индивидуальной – в зависимости от размера получаемой в настоящее время пенсии. Кстати, средний размер страховой пенсии в Северной Осетии не достигает среднего размера по стране и равен 12 168 руб.

Одной социальной доплатой (ФСД) к пенсии, которых в республике порядка 31 тысячи человек: при проведении индексации (а она будет осуществлена всем неработающим пенсионерам) размер пенсионных выплат может остаться прежним либо повыситься на небольшую сумму, так как происходит замещение ФСД суммой индексации. То есть при увеличении размера пенсии в результате индексации, автоматический уменьшается размер ФСД. А в случае, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера в 2019 году превысит величину установленного прожиточного минимума – 8455 руб., то выплата ФСД органами ПФР приостанавливается.

Отделение Пенсионного фонда по Республике Северная Осетия – Алания.

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 42 м<sup>2</sup> (новостр., ремонт, никто не жил) на 1 эт. кирп. дома на ул. Цоколаева, 36, корп. 4. Без посредников. Собственник. Тел. 8-918-820-62-00.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 68,4 м<sup>2</sup> (новостр.) на 2 эт. 6-эт. дома на ул. Ш. Джикаева – 2,6 млн руб. Тел. 8-938-864-98-35.
- 2-КОМ. КВ. пл. 60 м<sup>2</sup> + лоджия пл. 10 м<sup>2</sup> (еврорем., новые меб., быт. техн., в квартире никто не жил, лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Лермонтова. Тел. 8-918-826-33-96.
- 3-КОМ. КВ. пл. 74 м<sup>2</sup> (паркет, кафель, ремонт, балкон и лоджия застекленные) на 6 эт. 10-эт. дома на ул. Барбашова, 45/Кыргызской в престижном районе напротив Олимпийского парка (р-н бывш. р-ка «Фаллой»). Торг при осмотре. Тел. 8-919-425-22-39, с 8 до 20, Виктор.
- СРОЧНО! 4-КОМ. КВ. пл. 140 м<sup>2</sup> (ремонт, выс. потолки, два с/у, лоджия) на ул. Леонова, 6, корп. 2 – 7,9 млн руб. Тел. 8-918-827-61-25, 8-989-743-20-97.

### ДОМА

- СРОЧНО! 2-ЭТ. ДОМ, жилая площадь 138,4 м<sup>2</sup>, общая 165 м<sup>2</sup> (на 1-м эт.: большой холл, раздельные: туалет, ванная, кухня-столовая, пл. 20 м<sup>2</sup>, на 2-м эт.: комн. 20+20+12+12 м<sup>2</sup>, холл. Подвал, летняя кухня, приватизированный участок, дом. телеф., развитая инфраструктура, 2 минуты ходьбы до транспорта, до центра минут 20 пешком) на ул. Кутузова, 98. Хозяйка. Торг. Прекрасные соседи – 7 млн руб. Тел. 8-918-706-37-48, Светлана.
- ДОМ ИЗ 5 КОМН. пл. 120 м<sup>2</sup> (отдельный двор 1 сот., хозяйстрой, гараж, летняя кухня во дворе) в центре на ул. Фрунзе, 29-а (рядом СОГУ и Центральный рынок). Собственник – 4,9 млн руб. Тел.: 8-918-702-03-73, 8-918-831-65-14.
- 2-ЭТ. КИРП. ДОМ ИЗ 5 КОМН. (кап. ремонт, все уд., подвал, кирпичный навес, большой двор, капитальный гараж, кап. времянка, хозяйстройки, с/у 6 сот., 8 плодовых деревьев) в пос. Заводском – 4 млн руб. Тел. 8-928-859-77-06.

### ДЕЙСТВУЮЩУЮ ФЕРМУ в ст. Архонской: 3/У 5,3 ГА, собственность, 6 литров (2 птичника на 17 и 9 тыс. голуб.), свинарник на 1200 голов, внутреннее содержание, КРС 200 голов, бойно; пастбище 6,5 га. Возможны БАРТЕР на ЗЕРНО и другие предложения. Тел. 8-928-487-29-39.

### А/М «ЛАДА ПРИОРА СЕДАН», 2012 г., цв. кварц, пробег 118 тыс. км, уплотнена, сигнализ., магнитоф., небитая, некрашенная. Тел.: 8-918-826-33-96, 96-33-96.

### А/М «ЛАДА-ГРАНТА-СЕДАН», декабрь 2015 г., цв. ярко-белый, пробег 38 тыс. км, уплотнена, штатный магнитоф., зимняя резина (Корея), сост. новой а/м. Тел.: 8-918-826-33-96, 96-33-96.

### АЗС ПЛ. 40 СОТ. в г. Беслане на ул. Победы, 102 по федер. трассе. Возм. варианты. Тел. 8-928-487-29-39.

### ТЕРРИТОРИЯ 1 ГА в г. Беслане (бывшее ИПС): нежил. здания пл. 540 м<sup>2</sup>, 70 м<sup>2</sup>, 250 м<sup>2</sup>, 500 м<sup>2</sup>, 600 м<sup>2</sup>, 450 м<sup>2</sup>. Возм. варианты. Тел. 8-928-487-29-39.

### 3/У 20 СОТ., первая линия, коммуникации рядом на ул. Пожарского, 47. Торг; 3/У 40 СОТ., первая линия, коммуникации рядом, на Кардинском шоссе, возле трассы, перекресток в р-не пос. «Спутник». Тел. 8-928-480-07-09.

### 3/У 7,5 СОТ. (все коммуникации, забор) на пр. Коста, 12 (на территории санатория «Осетия») – 2 млн 150 т. р. Тел. 8-989-743-20-97.

### 3/У 10 СОТ. с плодоносящими деревьями, участок огорожен со всех сторон, с улицы металлпрофилем, газ, вода, эл-во проходит около забора, налоги погашены в ст. Архонской. Цена догов. Тел.: 8-918-839-01-13, 8-918-836-95-24.

### СРОЧНО! 3/У 15 СОТ. (все коммуникации, рядом школа, детсад, магазины и т. д.) в с. Ногире на ул. Харебова, 47. Тел. 8-929-521-36-94.

### ОДЕЖДА

### РАСПРОДАЮ: ЖЕНСКИЕ ПАЛЬТО, ПУХОВИКИ, КОЖАН. ПЛАЩИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ (Италия, Турция); СОВРЕМЕННОЕ МУЖСКОЕ ИТАЛЬЯНСКОЕ ПАЛЬТО разм. 50–52; ПЛАТЬЯ до 56 разм. Имеется РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА. Тел.: 8-928-928-63-37, 8-918-829-54-33, 99-54-33, 8-928-685-38-37.

### АВТОМОТОТОВАРЫ

### А/М «ВАЗ-2107», цвет белый, год выпуска 2017, пробег 47 тыс. км, газ, установка, сигнализ., обработка, в отп. сост. – 165 тыс. руб. Тел. 8-919-422-87-73.

### СДАЮ

### В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ пл. от 70 до 300 м<sup>2</sup>, можно использовать под склад, ремонт автотранспорта, цех для производства мебели и другое. Цена 1 м<sup>2</sup> от 80 руб. Тел.: 8-918-822-30-50, 8-928-930-40-70.

### УСЛУГИ

### УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищн., наследств. споры. Иски, консультации, запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕННОСЛУЖ. Адвокат Рудь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

### УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иски и образцы. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-906-494-46-45.

### РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ на дому у заказчика: ЗАМЕНА СТАРЫХ ПЕТЕЛЬ НА НОВЫЕ; РЕМОНТ КРОВАТЕЙ, ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел. 8-928-928-77-00.

### РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ И НОУТБУКОВ с гарантией на дому у клиента. Тел.: 91-35-20, 8-918-821-35-20.

### РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией; УСТАНОВКА ЭФИРНЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс». Сайт [www.rus15.com](http://www.rus15.com). Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

### РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

### РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ с гарантией. Тел. 8-962-748-94-34.

### РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

### РЕСТАВРАЦИЯ ЧУГУННЫХ И СТАЛЬНЫХ ВАНН, а также ДУШЕВЫХ ПОДДОНОВ по современной технологии жидким акрилом. Гарантия качества. Тел. 92-60-90.

### ЛЕСТНИЦЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ наружные и внутренние любой сложности. Лестничные ограждения из нержавеющей стали с элементами ковки, алюминия, художественных панелей. Сайт: [vialdestn.narod.ru](http://vialdestn.narod.ru). Тел.: 52-98-85, 8-918-837-72-51.

### УТЕПЛЕННЫЕ, ОБЛЕГЧЕН., ЭКОЛОГ. ЧИСТЫЕ ПЕНОБЛОКИ 60x30x20; ПЕРЕГОРОДНЫЕ ПЕНОБЛОКИ 60x30x40; СТРОИТЕЛЬНЫЕ БЛОКИ разм. 19x20x40 и 12x20x40. Тел.: 76-68-97, 8-928-930-40-70, 8-919-421-67-33.

### ХОЛОДИЛЬНИК для напитков; МОРОЗИЛЬНИК для льда; ПЕЧЬ для пиццы; ГРИЛЬ для кур. Тел.: 8-918-827-08-08, 97-08-08.

### УСТАНОВКА ДЛЯ УМЯГЧЕНИЯ ВОДЫ. Готова к работе. Производительность – до 3 т/час. Тел. 25-28-10.

### ЯБЛОКИ ОПТОМ: «ФЛОРИНА», «СЛАВА», «СИМИРЕНКО», выращенные в экологически чистом р-не на берегу реки Урух. Цены ниже оптовых. Тара возвр. Тел.: 8-988-873-68-98, 52-52-99, Олег.

### ПШЕНИЦУ – 670 руб./меш.; КУКУРУЗУ – 550 руб./меш.; ЯЧМЕНЬ – 660 руб./меш.; КОМБИКОРМ – 680 руб./меш.; КУКУРУЗНУЮ МУКУ – 600 руб./меш.; ОТРУБИ; СОЛОМУ – 80 руб./тук. Доставка бесплатно. Тел. 8-963-178-35-96.

### МЕД ЛИПОВЫЙ 3 литра – 1800 руб. Тел. 8-903-484-48-37.

### ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ. Обр.: ул. Леонова, 13, тел. 74-60-78.

### ПРОФНАСТИЛ-МЕТАЛЛОПЕПИЦА-ЛЕКСАН «ПОЛГАЙ-ТЕПЛИЦЫ» и все необходимое для кровли; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ. Цены дилерские. Досг. Тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

### УТЕПЛЕННЫЕ, ОБЛЕГЧЕН., ЭКОЛОГ. ЧИСТЫЕ ПЕНОБЛОКИ 60x30x20; ПЕРЕГОРОДНЫЕ ПЕНОБЛОКИ 60x30x40; СТРОИТЕЛЬНЫЕ БЛОКИ разм. 19x20x40 и 12x20x40. Тел.: 76-68-97, 8-928-930-40-70, 8-919-421-67-33.

# предлагает СПРОД КВАРТИРЫ

## В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ

в м/р №18 («Московский квартал»).  
Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00.

С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

# АЛЮПЛАСТ

- ДВЕРИ
  - ВИТРАЖИ
  - БАЛКОНЫ
  - РОЛЬСТАВНИ
  - ОКНА
  - ФАСАДЫ
  - МЕМБРАННАЯ КРОВЛЯ
  - ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПОЛЫ
  - ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
  - ПОРОШКОВАЯ ПОКРАСКА
- ул. Ардонская, 184.  
Тел. (8672) 25-44-68; тел./ф. 55-14-66;  
Email: [Alum-Plast@yandex.ru](mailto:Alum-Plast@yandex.ru)

# Окна и двери «Фортуна»

Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.  
• РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН  
4800 руб.

# ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЖ

- АВТОКРАН «КРАЗ» 16 т – 450 т. р.
  - АВТОМОБИЛЬ «ИНФИНИТИ» G37S (спорт), 2008 г., пробег 100 тыс. км – 850 т. р.
- ☎ 8-961-825-42-37, 76-68-55.

# ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ, БОГРЕВ

Т.: 52-74-85(д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

# ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, ПОСУДА, КОТЛЫ, БОГРЕВ.

Т. 95-01-81, 8-918-825-01-81

# ПРОКАТ Т. 95-07-54, 8-918-825-07-54

НОВЫЕ ПАЛАТКИ, СТОЛЫ, КОТЛЫ, ПОСУДА ДЛЯ СВАДЕБ

# ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, СТОЛОВ, КОТЛОВ, ПОСУДА

• ОФИЦИАНТЫ Тел. 94-26-07 8-918-824-26-07, 8-928-689-64-88.

# КАФЕ «МЕТЕЛИЦА»

тел. 94-86-68  
Выездное обслуживание поминальных мероприятий (меню, посуда, палатки, официанты)  
Выбирайте ресторанное качество – не доверяйте дилетантам.

# БИОУАЛЕТНЫЕ БИОДУШЕВЫЕ КАБИНЫ

ПРОДАЖА ПРОКАТ, АРЕНДА Т. 999-777, 8-919-427-80-27

# ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Предоставляем полный комплект похоронных услуг и принадлежности. Магазин филиалов не имеет. Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212. тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

# СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»

Тел.: 53-10-39, с 9 до 23 часов.

# ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, Обогрев

Т.: 23-04-41, 8-928-688-24-43.

# ПОХОРОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Бальзамирование любой сложности с гарантией купаем, одеваем, гримируем, быстрый выезд Женской бригады. Доставка гробов, нарядов, венков.

# Бальзамирование КРУГЛОСУТОЧНО

• БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД опытных специалистов.  
• ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС ритуальных услуг. недорого

# Бальзамирование НЕДОРОГО

Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр Перевозки по России и зарубежью. ☎ 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

МЕРИДИАН ЛИТЕРАТУРЫ

Судьба поэта

«Шел творец, не торопясь, к званию Поэта», – так можно охарактеризовать творческий путь народного поэта Осетии Александра ЦАРУКАЕВА...



Гасган Агнаев дарит свои книги библиотеке.

О том, каким был Александр Царукаев, о его творчески одаренной семье, путях-дорогах в жизни и литературе и было сказано много хороших слов на вечерней памяти в Центральной библиотеке Дигорского района.

Школьники показали хорошие знания наследия поэта, в одном из своих стихотворений призвавшего не губить в себе данный свыше талант...

Тамерлан ТЕХОВ.

В гости к Дедушке Морозу

ПРАЗДНИК

Повидаться с любимыми героями детства – Дедом Морозом и Снегурочкой, похозяйничать в резиденции и погрузиться в настоящую сказку теперь возможно.



новогодние мастер-классы, жители, к примеру, смогут увидеть, как делаются ледяные скульптуры.

В полдень в Центральном парке начнутся народные гулянья. А в 18:00 – праздничный интерактивный концерт...

З. КАЙТОВА. Фото Т. ШЕХОДАНОВОЙ.

Круглосуточная вахта

Самые ответственные жители приграничных районов, а это более 160 человек, из числа добровольцев народных дружин (далее – ДНД)...

Так, в 2018 году дружинниками неоднократно выявлялись лица, находящиеся в пределах пятикилометровой полосы местности вдоль Государственной границы Российской Федерации...

НА СТРАЖЕ

что благодаря их усилиям Осетия – в передовиках!

Однако останавливаться на достигнутом никто не собирается. На регулярной основе с членами ДНД проводятся теоретические и практические занятия по повышению подготовки.

Такая работа осуществляется при активном содействии со стороны глав приграничных муниципальных образований РСО-А.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по РСО-А.

Найди себя

На прошлой неделе во Владикавказе прошли открытая спартакиада школы «Стимул» для лиц с ограниченными возможностями здоровья и мини-футбольный турнир...

Дартс, шаффлборд, бочча, настольный теннис, фехтование, футбол... Независимо от возможностей здоровья эти виды спорта доступны каждому.



Один из таких людей – капитан сборной России по футболу среди футболистов-ампутантов Игорь Гамаонов. В свое время он не побоялся рискнуть и стал заниматься спортом.

Залина ГБУРОВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филиал Государственного академического Мариинского театра. ПРЕМЬЕРА!!! 25 и 26 ДЕКАБРЯ. Опера в 4-х актах «АИДА» (+16).

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ. Сейфы, шкафы. г. Владикавказ, ул. Калинина, 64. 8 (8672) 58-82-28.

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS.

НОВОГОДНИЙ ЦЕНОПАД! Только весь декабрь стеклопакет ЗимаЛето в ПОДАРОК. 540-577; 447-180.

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЫВЫХ ПОДУШЕК для здорового сна. Дезинфекция пера, замена наперников.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ производит РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, СЕТОК.

ПРОДАЕМ КВАРТИРЫ в сданном доме в новостройке пл. 104 и 117 кв. м на ул. Первомайской.

ЖАЛЮЗИ. Рулонные шторы. Низкие цены всегда! Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23.

ООО «МАИС» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на поставку СЕМЯН КУКУРУЗЫ знаменитого югославского института кукурузы.

«ЗЕМУН ПОЛЕ» – ЗПСК. Семена непосредственно из Сербии, а также от других известных фирм.

Коллектив филиала ПАО «РусГидро» – «Северо-Осетинский филиал» выражает глубокое соболезнование врачу по медико-социальной экспертизе З. Г. Куловой.

Коллектив ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по РСО-А» Минтруда России выражает глубокое соболезнование руководителю Л. М. Бериевой.

Коллектив ГБУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование А. Г. Юрченко.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование медсестре Л. П. Дряевой.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование медсестре Л. П. Дряевой.

Коллектив ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по РСО-А» Минтруда России выражает глубокое соболезнование врачу по медико-социальной экспертизе З. Г. Куловой.

Коллектив ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по РСО-А» Минтруда России выражает глубокое соболезнование руководителю Л. М. Бериевой.

Коллектив ГБУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование А. Г. Юрченко.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование медсестре Л. П. Дряевой.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование медсестре Л. П. Дряевой.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование медсестре Л. П. Дряевой.

ЖДМ КРЕДИТ. пер. Партизанский, 2. т.76-41-61, 76-40-83.

ЛИНОЛЕУМ • КРАСКИ • ПАНЕЛИ (пластиковые, МДФ) и многое другое.

офисный мир. кресла и мягкая мебель, оргтехника и аксессуары, компьютерные столы и стулья, мебель для руководителей и персонала.

Жалюзи. Карнизы, роллеты, ворота секционные, москитные сетки. Скидки от 5 до 20% с 1 по 31 декабря 2018 г.

Фабрика ШКОН. ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» подоконники, отливыв, москитные сетки, стеклопакет.

Контек. Бассейны и оборудование. Композитные бассейны FRANMER, действующих бассейнов.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС-10-6708 от 24.08.2007).

И.о. главного редактора А.В. ТОРИН. Приемная – 25-02-25, Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) – тел. 25-11-15, Наталья Гагоева (зам. главного редактора) – тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джиглаева – тел. 25-31-22, Наталья Гагоева – тел. 25-11-17, Елена Толпокоиникова – тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-11-09, Тамарлан Техов – тел. 25-11-14, Мадина Макова, Алина Аюефф – тел. 25-93-90, Залина Губурова – тел. 25-11-03, Залина Бедоева – тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова – тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений – 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87. Корректоры номера: 3 стр. – Елена Натровицкая, 4 стр. – Олег Габолева, 1, 2 стр. – Залина Легоева.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П9177 Тираж 15394 экз. Заказ № 1662. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:00. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru Отпечатано в АО «Осетия полиграфсервис».

Использование материалов или цитирование допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются. Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.